

Állást foglalt

VISSZHANG - LXIX. évfolyam, 15. szám, 2025. április 11.

Úgy gondolom, Gadó Gábor *A közéleti hallgatásról* című publicisztikája (ÉS, 2025/10., márc. 7.) elején helyesen ismerte fel, hogy „[a] Fidesz kommunikációs gépezete kitartóan próbálja Magyar Pétert kényes, megosztó ügyekben állásfoglalásra kényszeríteni”. Aztán viszont a szerző írása másról sem szól, mint hogy kitartóan próbálja Magyar Pétert állásfoglalásra kényszeríteni.

Szerinte Magyar Péter dilemmájának a lényege: „meg kell-e szólalnia egy ellenzéki párt vezetőjének olyan ügyekben, amelyek gyengíthetik tábora egységét. Amelyekről megoszlik az Orbán-rendszert leváltani akarók véleménye.” Hivatkozik Ranschburg Zoltán elemzésére, aki ezt egyenesen „csapdahelyzetnek” nevezi. Ranschburg szerint „[a] homofóbia »gumicsont-nézőpontból« kétségkívül egy ártalmas következménnyel járó »politikai termék«, amit a bölcs politikus messzire elkerül”.

Gadó Gábor mindezek után megállapítja, hogy az ellenzéki pártvezető állásfoglalásra nem igazán hajlandó, „a Tisza Párt lehet, hogy átengedné ezt az ügyet a baloldal amúgy is »önsorsrontó« képviselőinek” – teszi hozzá kissé gunyorosan.

Pedig – vonja le a végső következtetést – „[a]ki tehát *tiltakozik*, vagy ellenkezőleg, aki *hallgat* a Pride körüli gyűlöletkeltés vagy éppen az ukrán nemzetet ért sérelem miatt, az így vagy úgy, a politika legfontosabb kérdéseiről foglal állást”.

A szerző már egy korábbi írásában is (*Eltelt egy év, ÉS, 2025/8., febr. 21.*) azt róta fel Magyar Péternek, hogy „2026-ban bevonulhat a »Karmelita kolostorba«. Anélkül teheti ezt, hogy híveinek a *győztes mentalitás* felmutatásán és *közhelyigazságok kimondásán* kívül bármit nyújtott volna.”

Csak hogy Gadó Gábor téved. Afféle fogadatlan prókátorként azt állítom, hogy Magyar Péter igenis állást foglalt ezekben a kérdésekben (is), amiről a kormánybarát sajtó rendre lelkenedezve be is számolt. Például, azt hiszem, már önmagában az is komoly állásfoglalással ért fel, amikor a Tisza Párt kétszer is megszavazta – 2024. november 19-én és 28-án – az Európai Parlament határozatát, amely fegyverekkel is támogatja Ukrajnát. A párt EP-képviselői Ukrajna-mezben ültek be az Európai Parlament ülésére. A *Népszava* is írt Magyar Péter Ukrajnával kapcsolatos, az ukránokat támogató álláspontjáról (*Magyar Péter tisztázta az orosz-ukrán háborúval kapcsolatos álláspontját*, publikálva: 2024. ápr. 15.).

De Magyar Péter a Pride ügyében is megszólalt. Akit érdekel, ezekre (is) néhány kattintással rákereshet.